



7月22日拍摄的伦敦奥运会主体育场“伦敦碗”被鲜花簇拥。

伦敦“铁甲钢环”保奥运

游客将体验“二战以来最大的军事部署”?

前有1972年慕尼黑奥运会惨案和2005年伦敦“7·7”恐怖袭击的阴霾,最新又有保加利亚炸弹突袭及美国的影院枪声,这让即将举行的伦敦奥运会安保压力重重。多重戒备之下,则是这个世界面临恐怖主义威胁的无奈现实。



▲7月21日,警察等候进入奥运村附近的一处地铁站。



▲7月22日,参加安保工作的士兵在伦敦街头行进。

新华社伦敦7月23日奥运专电 据媒体援引以色列情报机构摩萨德和英国情报机构军情5处的分析,恐怖袭击的最可能目标之一,就是以色列代表团。慕尼黑惨案和保加利亚突袭,针对的都是犹太人。以安全机构辛贝特已派特工到伦敦,全面加强代表团的安保工作;摩萨德则另派出专门小组赴欧洲多地,寻踪恐怖组织动向。

尽管英国方面否认威胁迫在眉睫,并暗示以色列“举动夸张”。但伦敦警察机构日前也承诺,将确保各代表团的安全,尤其是关注“那些受到恐怖威胁的国家”。据以色列媒体报道,以代表团将被“特别保护”。

据悉,为确保奥运会万无一失,英国正在打造一个三重安保“铁甲钢环”。

第一环的核心,是主体育场“伦敦碗”。重点保

护对象,包括140名各国领导人、200名部长级人士、100名王室名流和150名国际奥委会委员。作为具体策略,英国将在核心地带部署重兵,在各路口实行地毯式搜索和类似机场的严格安检;在体育场多个制高点部署狙击手。此外,警方还将在体育场地下设置安全点,作为防范袭击的最后堡垒,一旦遭遇攻击,安保人员将可迅速将贵宾撤至地下。

第二环,则是以“伦敦碗”为中心半径三四公里的区域,涵盖整个奥林匹克公园。按照当局的研判,这一范围是恐怖分子操作肩扛导弹和远距离狙击手可能隐身的地方。为清除安全隐患,多架飞机将在该区域展开密集巡逻,一些飞机上带有高精尖的雷达侦察系统。

第三环,则与第二环部分重叠,并涵盖更广阔区域。在地面要害地带,部

署有地对空导弹;在泰晤士河,多艘军舰随时待命;在空中,军方战机亦展开不间断巡逻。按照英国官方此前的说法,如有民航客机遭遇劫持,必要时英国首相卡梅伦仍可能会下达击落飞机的命令。

多重的安保措施,让伦敦多个地方成为军事管制区,并使一些地段的交通拥堵更加严重。记者在采访中就看到,荷枪实弹的英国军警随处可见。据统计,除奥运安保公司的数千名安保人员外,英国军方已派出了1.7万名士兵,此外还有来自英国多个地区的12万名警察在伦敦各处巡逻。

期望和平的奥运会,从某种意义上成了另类的“战争的奥运会”。以至于有欧洲媒体揶揄说,在奥运会期间,伦敦的居民和游客“将体验到第二次世界大战以来(伦敦)最大的军事部署”。

安保背后,伦敦安逸平和

新华社记者 杨明

来伦敦前,读到一篇英国《卫报》记者写的专栏文章:《伦敦奥运外国人完全生存指南》。有个叫蒂姆·道林的同行,以英国式的冷幽默,将伦敦奥运的方方面面“吐槽”个遍,读来令人捧腹。英国人果然与众不同,调侃都那么有文化。

文章里最令人印象深刻的是这么一段:“最后请注意,你必须准备好随时向军警们证明你不是恐怖分子。不要紧张出汗,不要脱掉鞋子,不要一边诡异笑着,一边发短信,或者指着房顶大喊:‘嘿,那里有导弹!’如果你手上不用拿东西,最好保持高举在空中,让每个人都看得见。”

到伦敦3天了,发现这段描写其实是搞笑。首先是没有看到房顶上有导弹,却有不少肥胖的鸽子。另外,很难见到军警和反恐措施。大街小巷,古老的

伦敦城里,不像1996年亚特兰大奥运会那会儿,满眼的大兵和警车。

伦敦城很安逸,很平和,没有彩旗飘飘,标语满天。我们这些外国记者,举着手机和相机满世界拍照,一边系鞋带,一边发短信,笑起来难免不诡异,但根本就没人理你,看都不看你。人家英国人安逸、平和,似乎身边这个奥运会和他们没什么关系。

奥运新闻中心是安保重地。不少英国军人在那里值勤。没什么先进反恐设备,检查也是例行公事,拿着探测炸弹的反光镜照车底,上车检查证件。这些高大的军人相当和蔼。大家知道,军人一般不笑,但他们常有笑容,目光中也没有把你当成坏蛋的意思。

过安全门有点紧张。高大的士兵用粗壮的手,像搓苞米一样地把你全身上下捋一个遍,基本不太

照顾什么隐私。这种场面令中国的女记者们紧张得出汗,但是,别害怕,有女军警,男女有别,英国人很文明。

说到男女有别,不得不提件小事。偌大的新闻中心,可以容纳近千名记者,但洗手间很少,而且是男女共享(奥运会之前如此。现在改为男女分开)。这着实令咱们华夏子孙有些不适应。门上画着两个小人,一男一女。进去后,没有小解池,都是单间,门上也是一男一女。里面,马桶是坐式的,隔间有锁,但不隔音。

来伦敦几天,感受最大的是这里与北京不同。这里看不到太多的激情,太大的改变,太强烈的奥运气氛,太举国狂欢的氛围。对于大多数中国记者和国内游客来说,如同道林记者所言,英国只是个教科书中的传说。

英文化大臣: 自信伦敦 超过北京

本报讯 伦敦奥运会已经进入最后的倒计时阶段。英国文化大臣杰里米·亨特在接受《星期日泰晤士报》的采访时表示,很有信心此次伦敦奥运将超越2008年的北京奥运。

“我相信我们能比北京做得更好。他们确实表现得非常棒,不过那是一届展示中国力量,展现中国在当今世界地位的奥运。而我们所要表达的是不同的东西。伦敦是最伟大的全球化都市之一,我认为它是这个星球上最伟大的城市,这是我们向全世界展现自己的机会。”亨特如此说道。(正文)

伦敦的第一次

新华社伦敦7月23日奥运专电(记者 李拯宇) 伦敦在现代奥运史上留下了众多令世人难以忘怀的第一次,对人类体育发展做出了重大贡献。

——伦敦是1908年、1948年和2012年奥运会举办城市,是唯一一个举办过三届夏季奥运会的城市。

——2012年伦敦奥运会上,女子拳击第一次成为奥运会正式比赛项目。

——2012年伦敦奥运会第一次通过YouTube现场直播,预计全球将有4.5亿因特网使用者受益。

——1908年伦敦奥运会上,游泳池首次在奥运会赛场上出现。

——1908年伦敦奥运会开幕式上,各国选手首次统一着装,在本国国旗引导下排队进场。

——1908年伦敦奥运会上,来自美国宾夕法尼亚大学的学生约翰·巴克斯特·泰勒与队友一起夺得4×400米接力赛冠军,成为奥运历史上第一位黑人金牌得主。

——1948年第14届伦敦奥运会上,已经30岁、是两个孩子母亲的荷兰人范尼·布兰科尔斯·科恩接连获得了100米、200米、80米栏和4×100米接力4枚金牌,成为首位在一届奥运会上获得4枚金牌的女性。科恩被誉为“女欧文斯”和“飞行的家庭主妇”。

——1948年第14届伦敦奥运会上,田径100米、200米、400米等短跑项目第一次使用起跑器。

——1948年第14届伦敦奥运会上,游泳比赛第一次在室内举行。

——1948年伦敦奥运会上,BBC以1000英镑购买了转播权,开创了媒体购买奥运会转播权的先河。

英国旗手为 自行车名将

新华社伦敦7月23日奥运专电(记者 岳东兴) 英国奥委会23日宣布,英国自行车运动名将克里斯·霍伊爵士将是英国代表团参加伦敦奥运会开幕式的入场旗手。

36岁的霍伊曾4夺奥运金牌,是英国奥运史上最成功的男子自行车运动员。此番将是第四次参加奥运会。

英国奥委会介绍,霍伊将是英国第一位在奥运会开幕式上担任旗手的自行车运动员。

在4年前的北京奥运会上,霍伊是英国代表团参加闭幕式的旗手。他在那届奥运会上一人夺得3枚金牌,是自1908年来获得这一成就的第一位英国运动员。1个月前,霍伊在曼彻斯特参与了伦敦奥运火炬传递。